

RAZVOJ BOJA ZA PRIZNANJE PRAVIC SLOVENCEV V ITALIJI

Demokracija bo za priznanje pravic Slovencev, ki živijo v sklopu italijanske države, se je skozi čas opiral na vrsto mednarodnih dokumentov, ki vsebujejo kodekse in norme o splošnih človekovih pravicah in pravicah narodov ter narodnostnih skupnosti...

DVA ATENTATA NA USLUŽBENCA FIATA TER ROP POL MILIJARDE LIR TURIN TARČA TERORIZMA

Napad sovpada z obravnavo o odpuščenju delavcev turinske tovarne

TURIN — Štiri dni po krvavi napadu na šolo za upravne kadre je bilo včeraj piemontsko glavno mesto ponovno žrtev nevarnega izbruha terorističnega nasilja.

NOVE PRISTOJNOSTI ZA GEN. DALLA CHIESA

RIM — Teroristični izbruh v piemontskem glavni mestu je močno odjedel med političnimi silami in to prav v trenutku, ko je Cossiga vladna posvetila večji del večerajšnje seje ministrskega sveta prav nevarnemu naraščanju prevarništva in nasilja v državi.

SEJK JAMANI O ZADEVI ENI

BRUSELJ — Saudski arabski minister za petrolej, šejk Ahmed Zakijamani, je med svojim obiskom v Bruslju izjavil dopisniku italijanske TV, da Saudska Arabija ne bo obnovila pogodbe Patromin - Eni...

Kako bi označili vojna obdobja v zvezi z bojem za priznanje slovenskih pravic v Italiji?

— Predsedem je treba povedati, da so Slovenci, ki so pozneje prišli v okvir italijanske države, že za časa Arstije uživali nekatere narodne pravice, zlasti na področju jezika, kulture in šolstva...

Ta položaj se je popolnoma spremenil s prihodom Italije (1918) na Goriško in na Tržaško, ko je prevladala nacionalistična mentaliteta...

— Po Londonskem sporazumu je šlo za prikrčevanje in boj obeh (oz. vseh treh) evrsts) Slovencev. Ali menite, da je bilo to obdobje produktivno?

— Produktivno je bilo v toliko, v kolikor so bili Slovenci pod isto streho in se je razvijala zavest potrebe po enotnem reševanju njihovih problemov in se je začela odlikovati določena širša zavest italijanskih demokratičnih sil...

— To je torej nekakšna predgovodina v spoznavanju stvarnosti, v kateri so se znašli Slovenci v Italiji, preden se je začel njihov ohranjen boj proti fašizmu in nacizmu...

— Predsedem so se Slovenci v prvi fazi, v katero pristojevali tudi v drugi obdobje, borili za lastno suverenost in samoopredelitev kot nacija. V teh naporih so brez izjeme sodelovali tudi Slovenci, ki so jih po vojne razmere pustili Italiji...

— Kako je pozneje krenila pot boja Slovencev?

— Slovenci in njihovi prijatelji, ki jih je bilo zaradi spreminjajočega vzhajanja v Italiji in naših krajih v tistem obdobju čedalje več, so pršli do prepričanja, da je treba konkretno pristopiti k izdelovanju dokumentov, ki naj nakazujejo pot rešitve...

— Torej stvarnost, v kateri so Slovenci znašli pod pritiskom in pred nerazumevalnim stališčem evincev.

— Vsekakor. Italijanska država se je posredno na Tržaškem (ne smemo pozabiti, da je anglo-ameriška ZVU privilegirala položaj italijanske večine in države) in neposredno na Goriškem, Beneškem, v Režiji in Kanalski dolini pogosto sklicevala, da se razmere Slovencev ne morejo urediti, dokler se ne reši konfliktna tržaška situacija...

— Zato je osimska pogodba z ostalimi sporazumi kot celota postala odskodna deska za konkretno reševanje problema. In to se je opazilo v trenutku, ko je enotna delegacija Slovencev srečala ministrskega predsednika Andreottija in druge višnje voditelje italijanske države...

— Policija in karabinjerji so medtem mobilizirali vse razpoložljive sile, ki so teroristi čisto izkoristili zmožnost, ter ponovno zahtevali napadi avtomobilsko hišo. Približno ob deseti uri so se prevarniki z istim rednim fiatom 127 približali nekemu stranskemu vhodu tovarne Mirafiori...

— Dramatični potek dogodkov jasno dokazuje, da je šlo za skrbno pripravljeno in do podrobnosti premišljeno teroristično akcijo. Prisotnost posebnih pripraviljalnih odelov — predseduje mu predsednik lombardijskega deželnega sveta Carlo Smaraglia...

SREČANJE PREDSTAVNIKOV DEŽEL, POKRAJIN IN OBČIN

POJAV TERORIZMA V SREDIŠČU RAZPRAVE V OKVIRU KOMEMORACIJ ŽRTEV V MILANU

Sedanja in marsikatera prejšnja vlada na zatožni klopi - Korenine sedanjega nasilja segajo v mračne dni, ko je prišlo do pokola na Trgu Fontana

(Od našega poročevalca) MILAN — Deset let po pokolu v kmečki banki na Trgu Fontana, Milan, mesto, ki je bilo od nekdanj v središču zločinske teroristične ofenzive in kjer se je pred enim desetletjem začela črna mreža strategije napetosti...

treba, da prevlada prva težnja, kajti sodelovanje z organi pregona, prijavljanje res sumljivih dogodkov in oseb in demunciranje, se državljanska dolžnost vsakogar izmed nas.

— V ne veliki dvorani palače Isimbardi se je v večernem in mrzlem milanskem popoldnevu razvila vnetja in občutna razprava, kaj ukretni v boju proti terorizmu.

— Začnimo z analizo pojave terorizma; v teh desetih letih je bila italijanska demokracija tarča napada dveh terorizmov z nasprotnimi političnimi predznakoma.

Kako naj se konkretno borimo proti takemu sovražniku? Najbolj protiven v prikazu te poti je bil predsednik piemontskega deželnega sveta Dino San Lorenzo, ki je v svojem izjavljanju izhajal iz dogodkov zadnjih dni v Turinu. San Lorenzo je poudaril, da ima teroristična ofenziva nekatere skupne vsesvržne značilnosti...

SEUL — Novi južnokorejski predsednik Čoi Kju Han je včeraj sestavil novo vlado, v kateri je od 19 ministrov le šest, ki jih je imenoval pokojni predsednik Park.

Manjšinska konferenca ni šla v pozabo

V dvorani pokrajinskega sveta so včeraj predstavili predstavnikom tiska in raznih ustanov in organizacij prvi zvezek zbornika dokumentov z mednarodne konference o manjšinah, ki je bila julija 1974 v Trstu. (Poročilo na tržaški strani)

V Istanbulu ubili štiri Američane

ANKARA — Turški radio je včeraj sporočil, da so ubili skupino štirih Američanov, ki so čakali v okraju Senligul, v Istanbulu, na avtobus. Mimo njih je privozil avto, iz katerega so se neznane osebe začele streljati z avtomatskim orožjem. En Američan je bil pri opravi mrtev, ostali trije pa so izdihali v bolnišnici. Kljub napetem političnemu ozračju v Turčiji, se že več let ni zgodilo, da bi nad Američani ali zahodnjaki izvedli kak atentat.

NEW YORK — Niti v devetinasedemdeset glasovanju ni generalni skupščini OZN uspelo izvoliti petnajstega člana varnostnega sveta. Clance se ne morejo zediniti glede Kube in Kolumbije, da ni nobena izmed držav dosegla potrebne dvotretninske večine.

Danes pričetek tretje TV mreže

RIM — Danes bodo po vsej Italiji stekle toliko pričakovane oddaje nove televizijske mreže. Ta dogodke, kljub vsem težavam in zaprekan, bo pomnil v okviru televizijske informacije vsebinski preokret in dvig nivoja poročanja o raznih dnevnih dogodkih v naši deželi. Program tretje mreže se bo začel ob 18.30 in bo trajal do približno 22. ure, v tem časovnem razdobju pa se bodo vrstile oddaje o kulturi, družbenem življenju in pač o vseh vprašanih, ki zanimajo sodobnega človeka. Velikoga pomena bo vsa tedaj televizijski dnevniki, ki bo vsakodnevno poročal o dogodkih v naši deželi.

Nevaren vojaški zaplet med Iranom in Irakom

TEHERAN — Kot strela z jasnega je včeraj obkrožila svet občinstva vest, da so iraške oklopne enote ob podpori težkega iraško-iranskega mejo ob reki Šat el Arab in vdrle v Kuzistan. Nafta ježnemu Zahodu je zastal dih, saj je prišlo do prodora le 120 kilometrov od glavnih ležišč iraške nafte. Tri ure kasneje se je svet oddahnil: iraška vlada je sporočila, da so iraške enote vrtnile na svoje ozemlje.

Iraški obrambni minister Ahmad Madani je prikazal svoj zavezo kot običajen omejni incident brez večje pomena. Ameriško državno tajništvo je se skrilo za običajnim molkom, zagotovo pa je, da so vstali o premikih sovjetskih enot na iraško-sovjetski meji neresenične. Kot rečeno je po treh urah bobnenje topov umolknilo, Rane in nerenešni spori med Irakom in Iranom pa so ostali. Prav na tem območju je poleti prišlo do hudih spopadov med iraško vojsko in arabsko manjšino v Kuzistanu. Bagdad je takoj zanimal prodor.

Manjšinska konferenca ni šla v pozabo

je takoj podprl arabske avtonomiste, kar je povzročilo napade na iraška konzularna predstavništva in obojne incidente. Med drugim stajajo med državama še vedno nerешeni ozemelski spori ob reki Šat el Arab, ki so jih za časa šahovega režima zgladili, a so ponovno pršli v ospredje po Homeinijevem prevzemu oblasti. Toliko večje širše, ker Homeini ščuva k uporabi iraške šite. Ob vseh teh dogajanjih pa vlada v Washingtonu umirjen optimizem. Po Carterjevih izjavah so izgledi za izpušitev ameriških talcev iz velepisanstva v Teheranu boljji kot pred dnevi. Iranske oblasti so po njegovem nekoliko omehele svoje zadržanje in bi ga lahko v prihodnjih dneh celo spremenile. Carterjeva administracija pa se ne omejuje zgolj na čakanje temveč nadaljuje svojo diplomatsko ofenzivo. Danes bo o usodi ameriških talcev razpravljalo haško mednarodno razsodišče, in že sedaj je popolnoma jasno, da bo zahtevalo brezpogojno osvoboditev ameriškega osepja in diplomatov. (vcc)



Gledališča

VERDI
Danes ob 18. uri tretja predstava opere Lea Delibesa «Lakmé».

Kino

Cappella Underground 16.00-22.00 «Killer elites».

Koncerti

Jutri ob 11. uri bo v Avditoriju koncert komornega ansambla Verdievega gledališča.

DANES V KRMINSKEM MESTNEM GLEDALIŠČU

Javna razprava o razvoju gospodarstva na Krminskem

Poročili sta pripravila prof. Nanut in arh. Busolini
V Krminu bo danes dopoldne, na pobudo tamkajšnje občine, javna razprava o gospodarskem razvoju Krmina in njegovega področja.

Solske vesti

Ravnateljstvo državnega trgovskega tehničnega zavoda «Ziga Zois» vabi starše III.A, III.B, IV.A in IV.B, V.A in V.B razreda na medrazredni sestanek in govorniko uro, ki bo v sredo, 19. decembra 1979, ob 18. uri.

TRŽAŠKA CESTA ZAPRTA



Tržaška cesta, na odseku med letališčem in železniško progo, so jo danes zaprli za ves promet in bo predvidenih zaprtja vsaj osem mesecev.

AVDITORIJ

V sredo, 19., in v četrtek, 20. l.m., dve izredni predstavi gledališča Cni teater iz Prage: «Teden sari».

PD SLOVENEČ

iz Boršta in Zabrčca
vabi danes, 15. t.m., ob 20.30 v prosvetno dvorano na

KULTURNI VEČER

Na sporedu je nastop ženskega in moškega pevskega zbora Valentin Vodnik iz Doline.

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE V TRSTU

Kulturni dom
ETBIN VRISTAN
KATO KRANKOVIC
igra v treh dejanjih
Danes, 15. t.m., ob 19.30

3. ŠTEVILKA «IL TERRITORIO»

Raznolik izbor člankov v polletni tržiški reviji

Na naši delovni mizi leži že tretja številka revije «Il territorio, ki jo dvakrat letno izdaja večnamenski kulturni center za tržiško področje.

Kazenska obravnava zaradi napada na videmskega taksista

Pred sodniki 25-letni Guenther Neff in 18-letni Karl Erat
Pred goriškim okrožnim sodiščem je bila včeraj kazenska obravnava proti 25-letnemu Guentherju Neffu in 18-letnemu Karlju Eratu.

OB 25-LETNICI

Jutri jubilejni koncert mladinskega zbora «Štandrež»
Mladinski zbor Štandrež praznuje 25-letnico delovanja. Jubilejno proslavo bodo imeli jutri, v nedeljo, 16. decembra, ob 16. uri v prostornem domu «Anton Gregorčič» v Štandrežu.

Advertisement for 'SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE V TRSTU' featuring plays by E. Vristan and K. Rankovic.

Advertisement for 'PD SLOVENEČ' and 'KULTURNI VEČER' events.

Advertisement for 'SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE V TRSTU' and 'GIUSEPPE BERTO'.

VČERAJ PRED GORIŠKIM OKROŽNIM SODIŠČEM

Kazenska obravnava zaradi napada na videmskega taksista

Pred sodniki 25-letni Guenther Neff in 18-letni Karl Erat
Pred goriškim okrožnim sodiščem je bila včeraj kazenska obravnava proti 25-letnemu Guentherju Neffu in 18-letnemu Karlju Eratu.

Seja rajonskega sveta za Placuto in svetogorsko četrt

V sredo, 19. decembra, se bo na sedežu v Carduccijski ulici sestel rajonski svet za Placuto in svetogorsko četrt.

IZLETI

Slovensko planinsko društvo sporoča, da bosta smučarska avtobusa jutri vozila po običajnem voznem redu in sicer: prvi avtobus bo odpeljal s Krna ob 7.30, drugi pa iz Štandreža ob 7.20 ter iz Sovodnja ob 7.30. Priporoča se točnost.

Advertisement for 'NAROČNINA ZA PRIMORSKI DNEVNIK ZA LETO 1980' with subscription rates.

Advertisement for 'SLOVENSKE NOVOSTI V DRŽAVNI KNJIŽNICI'.

Advertisement for 'MALI OGLASI' with contact information.

Mednarodno pevsko in prijateljsko srečanje v Foljanu

V občinski telovadnici v Foljanu bo danes zvečer mednarodno pevsko in prijateljsko srečanje. Poleg domačega pevskega zbora bosta nastopila še dva zbora z Reke, baletna skupina iz Foljana ter ansambel glasbil, ki ga sestavljajo učenci foljanske osnovne šole.

zmagaj pri Svetem Jakobu

1. nagrada: FIAT RITMO 60L 5p.
2. nagrada: TV-COLOR PHONOLA 26".
3. nagrada: STROJ ZA POMIVANJE POSODE CANDY P40.

zmagaj pri Svetem Jakobu

1. nagrada: FIAT RITMO 60L 5p.
2. nagrada: TV-COLOR PHONOLA 26".
3. nagrada: STROJ ZA POMIVANJE POSODE CANDY P40.

Large advertisement for 'AMICIDI SAN GIACOMO' and 'LOTERIA' lottery, including prize details and contact information.

Advertisement for 'BOŽIČNA IN NOVOLETNA VOŠČILA' and 'SLOVENSKE NOVOSTI'.

Advertisement for 'MALI OGLASI' and 'ZIMOVANJE ZA OTROKE'.

Cilj: publicizacija vseh avtoprevoznih podjetij

Ukladitev cestnega, železniskega in zračnega prometa - Dokument so predstavili političnim delavcem in upraviteljem na Goriškem
Večja usklajenost med cestnim, železniskim, zračnim in vodnim prometom ter bolj gospodarna uporaba obstoječih sredstev.

zmagaj pri Svetem Jakobu

1. nagrada: FIAT RITMO 60L 5p.
2. nagrada: TV-COLOR PHONOLA 26".
3. nagrada: STROJ ZA POMIVANJE POSODE CANDY P40.

Kino

VERDI 17.00-22.00 «Ma che sei tutta matta». B. Strassand in R. O'Neal. Barvni film.
CORSO 17.30-22.00 «Mario in pravna». G. Jackson in J. Segal. Barvni film.

Advertisement for 'Včeraj - danes' with daily offers and contact information.

Advertisement for 'DNEVNA SLUŽBA LEKARN' and 'NOČNA SLUŽBA LEKARN'.

Advertisement for 'ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA'.

Dvosmerni promet čez most 9. avgusta

V teku današnjega dne bodo spremenili dosedaj enosmerni promet po Loinškem mostu 9. avgusta. Uvedli bodo na tem mostu dvosmerni promet s pomočjo semaforjev.

zmagaj pri Svetem Jakobu

1. nagrada: FIAT RITMO 60L 5p.
2. nagrada: TV-COLOR PHONOLA 26".
3. nagrada: STROJ ZA POMIVANJE POSODE CANDY P40.

Kino

VERDI 17.00-22.00 «Ma che sei tutta matta». B. Strassand in R. O'Neal. Barvni film.
CORSO 17.30-22.00 «Mario in pravna». G. Jackson in J. Segal. Barvni film.

Otrok od rojstva do mladostništva OBLIKOVANJE UČNIH NAVAD

Načrtno oblikovanje navad je dolgotrajno delo, ki zahteva mnogo potrpežljivosti in truda

S prehodom v šolo se življenje našega malčka močno spremeni. Sprejeti bo moral celo vrsto obveznosti in se usklajati z že ustaljenimi navadami...

je samostojnost otroka in sposobnost organizacije pri delu. V primeru da ima naš učenec še vedno težave pri osvajanju navade časa, je priporočljivo, da se o tem problemu pogovorimo z učiteljem.

Tudi urnost, natančnost in temeljitost pri delu. Tako mu bo ostal čas še za druge aktivnosti izven šole in čas za rekreacijo. Nепrimerno je, da učenec cele popoldnevne predeluje pri knjigah...

Pri oblikovanju novih navad je pomembno paziti na dva dejavnika: čas in prostor. Ko otrok pride iz šole, bomo pazljivo na njegovo duševno stanje in pomagali mu bomo, da ga bo razumel: »Zdi se mi, da si imel v šoli slab dan...«

Med dobre učne navade sodi tudi navada smotrne organizacije dela. Že v prvih letih šolanja skušamo otroku predočiti prednosti organiziranega dela. Pomembno je, da učenec pristopi k šolskemu delu tako, da si že prej pripravi vse kar bo rabil za delo.

V višjih razredih osnovne šole naj bi popoldansko delo zavzelo učenca približno eno uro in pol intenzivnega dela z vključenimi krajsimi odmori.



V soboto je ob 25-letnici SKGZ v dvorani prosvetnega društva «L. Trinko» v Cavadu predaval Boris Kacec

Italijanska federacija založnikov časopisov in Vsedržavna federacija italijanskega tiska Federazione italiana editori giornali e Federazione nazionale della stampa italiana

Natečaj za 75 štipendij za vpeljevanje v časnikarski poklic

Italijanska federacija založnikov časopisov, sporazumno z Italijansko federacijo tiska razpisuje natečaj za 75 štipendij, ki bodo razdeljene v letu 1980.

- 1. Znesek vsake štipendije je določen v višini 3.500.000 lir... 2. Redovanje pri diplomu višje srednje šole... 3. Morebitne diplome oziroma poročila o obiskovanju vseučiliških in poseučiliških tečajev...

RADIO TELE VIZIJA

Table with radio and television program listings for various channels including Prvi kanal, Drugi kanal, and TRST A, with times and program titles.

Novost na knjižni polici Slovensko-španski slovar

V zbirki slovarjev, ki jih izdaja Državna založba Slovenije je izšel nov slovar, slovensko-španski slovar. Gre za slovar, katerega doslej še nismo imeli.



Zaradi tehničnih razlogov bomo objavili tedensko rubriko »Z valutnih tržišč« v prihodnjih dneh.

Bob Woodward Carl Bernstein

NIXONOV PADEC 55.

Nixon je uro po vrnitvi iz Camp Davida že klical Buzhardta k sebi v pisarno. Predsednik je dejal, da je vso reč temeljito premislil in našel tudi rešitev.

je rekel predsednik. V sodobnem procesu ne bi porota prejela prav nikakršnega dokaznega gradiva...

Buzhardt je pritrujoče prikimal in Nixon je nadaljeval. Predsednik, ki se sooči s trditvami, da so njegovi najvišji sodelavci ovirali pravico, nima druge izbire kot to, da pretehta prav vsako možnost.

boste tole izrezali, sta mu govorila, Rodino in Hutchinson pa bosta prišla sem in to odkrila...

Buzhardt ga je opomnil, da Doar, Rodino in pravni zastopnik republikanske manjšine Jenner vztrajno zahtevajo posnetek razgovora z Deanom z dne 17. marca.

Pravnik prikazuje kako gradivo, kot da ni v zvezi s pravdo, v resnici pa je povezano z njo...

Buzhardt, St. Clair in Haig so se o tem še enkrat temeljito pogovorili. Predsednik očitno želi izbrisati gradivo, ki je povezano s sporom. Vendar pa nje same vede širša odgovornost.

Predsednik je bil videti zaskrbljen. »Bosta prišla takoj?« je vprašal.

Buzhardt mu je zagotovil, da bodo do tega minili še meseci, če bosta v resnici sploh kdaj prišla. Zelo verjetno je, da bosta ponudbo odklonila z utemeljitvijo, da ima samo ustrezen strokovni svetovalec v odboru toliko značaja, da lahko prav presodi gradivo.

Pravnik in Haig so sprejeli njegovo odločitev. Predsednik je hotel izločiti tudi prepis pogovora s Haldemanom in Ehrlichmanom z dne 14. aprila zjutraj.

Buzhardt je rekel, da se pogovor očitno nanaša na Watergate. Na dolgo in široko so besedovali o hudodelski naravi Haldemana in Ehrlichmana in o tem, kako sta zaporedoma žrtvovala Jeba Magruderja, Johna Mitchellella in morebiti še Deana, da bi rešila sebe.



